

Отзыв

на автореферат диссертации Агафонова Александра Игорьевича на тему: «Обучение базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом модельных характеристик техники выполнения двигательных действий», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Актуальность диссертационного исследования Агафонова Александра Игорьевича на тему «Обучение базовым ударам ногами в кикбоксинге с учетом модельных характеристик техники выполнения двигательных действий» не вызывает никаких сомнений. Сегодня несогласованность точек зрения специалистов по вопросу формирования рациональной техники выполнения ударов ногами юными кикбоксерами и отсутствие полноценной научно обоснованной методики обучения технике ударов обуславливают острую необходимость в проведении подобных научных исследований.

В своей работе Агафонов А.И. обосновал актуальность проблемы исследования; раскрыл его методологические характеристики: объект, предмет, цель, задачи, гипотезу; охарактеризовал научную новизну, теоретическую и практическую значимость, методы и этапы исследования; представил положения, выносимые на защиту, основные его результаты.

Прочтение автореферата Агафонова А.И. позволяет судить о том, что подготовленная им диссертация представляет собой профессионально выполненное эмпирическое исследование, в котором есть новизна, теоретическая и практическая значимость.

В результате биомеханического анализа техники ударов ногами высококвалифицированных спортсменов автором были определены последовательность включения звеньев тела в удар, траектория их движения, степень развиваемых ими усилий. Предложено поэтапное обучение технике базовым ударным движениям ногами в кикбоксинге. Выявлены наиболее часто встречающиеся ошибки, характерные для каждого этапа обучения. С целью повышения качества освоения занимающимися двигательных действий разработаны средства для более детального разучивания отдельных структурных элементов техники ударов ногами.

В ходе проведения исследования были получены новые знания о технике выполнения базовых ударных движений ногами в кикбоксинге, позволяющие

расширить и конкретизировать имеющиеся сведения о роли и значении структурных компонентов ударов ногами.

Использование разработанной методики позволит сократить сроки обучения, существенно повысить качество освоения кикбоксерскими техникой ударов ногами, что в итоге обеспечит высокую результативность их соревновательной деятельности.

Как видно из автореферата, степень достоверности результатов исследования обеспечена обоснованностью методологии исследования, ее соответствием поставленной проблеме; его осуществлением на теоретическом и практическом уровнях; репрезентативностью объема выборки и значимостью экспериментальных данных.

Диссертация и автореферат написаны хорошим литературным языком, выводы логически вытекают из изложенного материала. Работа представляет собой законченный труд и оформлена с соблюдением всех предъявляемых к ней требований. Сформулированная автором тема исследования, ее цель и задачи, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, выносимые на защиту научные положения, а также выводы и рекомендации изложены в логической последовательности, взаимосвязаны друг с другом.

Необходимо отметить и то обстоятельство, что результаты диссертационного исследования Агафонова А.И. представляют собой важность для развития физической культуры и спорта в России. В федеральной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» в перечне задач указана необходимость «...научного сопровождения тренировочных процессов» наиболее массовых видов спорта, не включенных в программы Олимпийских и Паралимпийских игр, в том числе единоборств.

Очевидно, что материалы диссертационного исследования могут быть использованы, как в образовательном процессе в высших и средних специальных учебных заведениях, а также на курсах повышения квалификации тренеров по кикбоксингу.

Материалы диссертации отражены в 15 опубликованных научных работах, среди которых 7 статей размещены в изданиях, рекомендованных ВАК.

В целом, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что его диссертация является законченной научно-квалификационной

работой, выполненной самостоятельно на должном научном уровне в соответствии с паспортом специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Представленный автореферат позволяет сделать вывод, что исследование Агафонова А.И. является самостоятельной законченной научной работой и отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским работам на соискание учёной степени кандидата наук (п.п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), а Агафонов Александр Игорьевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Профессор кафедры специальной тактики
УНК СП ФГКОУ ВО «Московского университета
МВД России имени В.Я. Кикотя»,
доктор педагогических наук

И.Л. Гросс

Сведения:

Фамилия, имя отчество: Гросс Игорь Львович

Ученая степень: доктор педагогических наук

Место работы: Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации имени В.Я. Кикотя»

Занимаемая должность: профессор кафедры специальной тактики учебно-научного комплекса специальной подготовки

Телефон: (495) 336-22-44, 8(495) 336-56-66

Адрес места работы: 117997, г. Москва, ул. Академика Волгина, д.12

